

跟着紅伶遊京阪(之一)

神社祈星運亨通 古書街尋寶

一向以來，大家去日本都是去搜尋最時尚的東西，希望帶回香港在朋友面前威風下，估不到這次跟隨編劇家李居明及紅伶的大阪京都之行，卻發現他們是另類旅遊。他們是去特別的神社參拜，去古書街、畫廊等特別的地方尋寶，專走大眾不去的地方，玩另類旅遊，真是不一樣的行程，也值得自遊行的遊人參考。

■文、攝：焯羚

舊書古畫古物尋

在大阪繁華熱鬧的大型商圈附近，有條「阪急古書街」，古書街上約有13家舊書店，如梁山伯、萬字屋書店、紀伊國屋書店等。很多店展售古舊書籍外，還展售着老畫冊、美術、佛學、古籍、浮世繪、建築、音樂、文學、法律、外文等文史哲美術科各具特色書種，也不乏極其珍貴的古籍孤本，所以吸引着來自各地的讀者和藏書家，着實為愛書者的天堂。喜歡舊書的朋友也不能錯過，找書十分方便之餘，還隨時執到寶（絕版書或名畫）。



李居明說不同面值的圓鈔票極具收藏及風水價值。

古書街好逛的另一原因是，除了二手書、古本的古書外，也有「新古本」、古色古香的書畫、古董出現在店內及店舖門前，形成文化氣息與清雅的氣氛，令人感覺舒服。深入寶山，哪會空手而歸？李居明的徒弟趁機師傅幫眼尋心頭好，與佛教有關的畫冊，畫作、小型古董物件都被掃貨，連李居明自己都淘了不少寶。

這裡的書店一改傳統舊書店細、亂、暗、臭的負面形象，書本雖舊但很乾淨，井然有序。看到梁山伯書店的店主是年輕人，問他為何將店改

此名？他表示喜歡看中國小說《水滸傳》，他的店舖開了不算長，看上去舊書為主，不少是中文書，客人不算多，但他似乎很有耐性守下去，當然因為愛書。

香港缺乏書籍的二手市場，更難以找到這麼好環境的舊書街，相反日本不但是出版大國，也是舊書之國。舊書在日本十分吃香，日本舊書市場龐大，買賣舊書的風氣非常興盛，書在日本可不斷重生。舊書店（古本屋）數量多達數千，提供十分完善的服務。日本一些大城市有舊書店街，如大阪梅田古書街、大阪古書街、京都今出川通及Metro神戶古書街等。

由於日本人有很強的循環再用意識，因此二手（「中古」）市場很大，其中以舊書、汽車、名牌手袋及古董錶為代表。舊書業在日本已有不

多120年歷史，早已是重要的知識傳播及出版流通的管道。買賣舊書的制度十分完備，日本建立完整的舊書流通系統，一般做法是賣方聯絡舊書商，要求前來評估，雙方談妥價錢後書商派人將書運走，然後舊書商分派旗下或相熟舊書店出售，也有轉售給大學圖書館、研究機構或個人收藏家。

這個「宅本便」制度令變賣書籍簡單快捷，有助鼓勵人們將不用書籍出讓。另外，日本出版生態回書率高，很多新書出版不久便在新刊書店落架，舊書店是書籍的「沉睡森林」，是讀者找書的寶庫。賣不出的新書也多流轉到舊書市場，成為「新古本」，絕版學術書或陳年珍品及平價書，雅俗都可以在古書店共存，令日本舊書業在逆市找到生存之道。



舖外也看到不少古書



與佛有關的寶物



富於日本風格的中國人物的古畫



梁山伯古書店，店主是個年輕人。



祈願方法：投下五円再搖鈴，鞠躬兩次，拍手兩次，默念心願，再鞠躬一次就大功告成啦！



不少日本藝人的祈福紅色「玉垣」



車折神社主殿



以這手印祈福



手水舍，進入參拜前需要進行淨身儀式。



爆笑似顏繪畫很好玩。

心齋橋畫爆笑卡通像

去大阪心齋橋是必到之處，但他們不是購物，而是走去「爆笑似顏繪」店，叫漫畫師畫自己的卡通像，畫師都是年輕人，專抓你的特徵放大，很快手畫起，價錢合理，看到別人眼中自己的特徵是在哪，很好玩。



李居明及名伶遊大阪心齋橋



心齋橋風景優美

江美儀奉納掛玉垣

帶着一班紅伶鄧美玲、王超群、吳兆凡及藝人江美儀等來到日本，李居明自然要帶他們參觀有特色的日本神社。

第一個是到許多藝人來祈求星運亨通的车折神社內的藝能神社參拜，日本出名藝人的祈福紅色「玉垣」掛在此，形成一道漂亮景色，加上這裡每季所展現出來的景色都很不一樣，當地人也喜歡來。

車折神社是這座神社的主殿，如果要參拜藝能神社的話，最好先參拜主殿打聲招呼，車折神社的參拜順序：先到手水舍淨身，再到「清めの社」參拜，接着到神社事務購買祈念神石御守，進入參拜前需要進行淨身儀式，日本神社淨身方式如下：先用右手拿杓子，舀一杓水清洗左手；再用左手拿杓子，舀一杓水清洗

右手；再用右手拿杓子，舀一杓水，將水倒在左手心上、漱口，切記不可以杓子就口。然後，再舀一杓水清洗左手；杓子舀水後，將杓子立起，清洗杓柄。最後，將杓子歸還原位，記着洗過的水不可流回水池中。

到車折神社的主殿，主要祈求金錢運、戀愛、考試等方面，手拿祈念神石御守到主殿許願，然後再到藝能神社參拜與娛樂、藝術、藝能相關的祈願，祈求好人緣大概也可以吧，畢竟要有人氣才會有星運，祈願後將祈念神石御守放在包包裡即可。藝能神社大約在車折神社的中段，兩旁滿滿當當的紅色玉垣，大多是來看紅色玉垣上藝人名字的信眾，像仲間由紀惠、米倉涼子、藤原紀香、半沢良樹等。兩年一萬圓的奉納費，可以不停續約！但一定是藝

人才有資格奉納，江美儀也獲准掛，由11月開始大家可以見到。大家不妨來找找你心儀的藝人吧！通常許願後，如果願望達成，請拿一顆石頭，自己家裡的或是山上、海邊、河川撿的都可以，帶來神社還願，好像也可以將石頭寄給神社代轉。

參拜神社的正確方式：

- 一、先到社務所取得祈念神石（有兩種，500円和700円）。
- 二、在本殿前把拿到的神石放在或拿在兩手間，在心中說出你的願望。
- 三、御守型的要放進口袋、包包或錢包中，每天帶着。
- 四、另一種要帶回家或公司，擺在神壇或是比眼睛的高度再高一點的地方。
- 五、願望實現時，要在家裡或是海邊、川邊、山上之類的地方撿一顆石頭，把撿回來的石頭洗乾淨後，寫下感謝的文字。
- 六、寫好之後再把石頭放在本殿前放石頭的地方。
- 七、祈念神石也放回本殿右側的神石返納箱裡。

地址：京都市右京區嵯峨朝日町23番地
交通：京福電車（嵐電）「車折神社站」旁（南側）；
京都市巴士、京都巴士「車折神社前」下車，走路3分鐘；
JR西日本嵯峨野線（山陰本線）「嵯峨嵐山站」下車，走路約10分鐘。

門票：免費
參拜時間：上午9時至下午5時30分
網址：www.kurumazakijin.or.jp



買了一個藝能御守，部落客也是十八般武藝都要會的，祈求十項全能樣樣精通！

旅遊資訊

■文：雨文

魅力韓流冬旅嘉年華 網羅驚喜優惠

由韓國觀光公社及文化體育觀光部主辦的「魅力韓流冬旅嘉年華」譽滿歸來，將於11月4至5日（星期六、日）一連兩天在鑽石山荷里活廣場一樓明星廣場舉行。是次嘉年華與多間香港旅行社和韓國地區單位攜手呈獻，不但介紹韓劇或綜藝拍攝地的景點及相關的旅行團，也向大家提供最新的韓國旅遊滑雪情報及旅遊超靚優惠。現場有十多家旅行社及航空公司展位提供超

靚價的韓國滑雪旅遊套票，5天滑雪團低至HK \$1,688，3天自由行套票低至HK\$1,288。此外，更設有多個活動遊戲展位，包括「KLive 韓流拍照體驗」、「韓服體驗」及「平昌計時器挑戰遊戲」，只要參加者把計時器停在指定時間，就能贏取超級大獎。嘉年華期間也會進行大抽獎，即場送出韓國來回機票、韓國旅遊禮券及其他豐富獎品。



同時，活動請來了實力派韓國熱爆男團組合B1A4訪港獻唱，並出席開幕典禮，其師弟團ONF也會攜手來港，首見港迷，為活動助興。而韓國人氣B-Boy組合Drifterz亦會一連兩天表演勁舞，炒熱氣氛。